



## Eurotel se 4,5 miliony

**N**ejstarší český mobilní operátor, společnost Eurotel, oznamuje, že se jí na konci roku 2004 podařilo získat zákazníka s pořadovým číslem 4 500 000. Velkou zásluhu na tomto úspěchu přitom měly speciální předvánoční akce Eurotelu, v čele s nabídkou Go karet za 25 Kč.

### Slevy u T-Mobile

Pokud se vám zalíbila vánoční nabídka Twist sad s předplaceným kreditem ve výši 2 998 Kč, pak vězte, že můžete získat i samostatnou SIM kartu s tímto kreditem za 50% cenu, tzn. 1 499 Kč. T-Mobile tuto finančně zajímavou možnost označuje jako Twist CD sada.

### CDMA na měsíc zdarma

Další zpráva ze stáje Eurotelu potěší uživatele, kteří v poslední době uvažovali o pořízení CDMA služby Data Expres. Operátor se jim od 1. ledna 2005 pokusí jejich konečné rozhodnutí usnadnit zvýhodněnou akční nabídkou. Aktivace s dotovaným modemem přijde uživatele na 1 782 Kč. V případě jednoletého úpisu se za modem doplácí 1 995 Kč, při dvouleté smlouvě je modem k dispozici za symbolickou 1 Kč. Pro úplnost zbývá dodat, že nedotovaný modem stojí 8 995 Kč. Službu bude možné zdarma zkoušet po dobu 14 dnů a nebudete-li s ní spokojeni, můžete ji bez udání důvodu zrušit (zaplatíte pouze poměrnou část měsíčního paušálu). Pokud si však Data Expres ponecháte, odpustí vám Eurotel v třetím platebním období měsíční paušál ve výši 1 070 Kč, což znamená, že jeden měsíc budete s internetem pracovat zcela zdarma. Celá akce končí 28. února 2005.

Internetový obchod T-Mobile (<http://shop.client.tmo.cz>) nabízí celkem tři nové, cenově příznivé nabídky:

- 1) Prvních 1 000 zájemců dostane Twist sadu s Nokii 3410 za cenu 1 499 Kč, jako dárek navíc přidá T-Mobile 30% bonus kreditu k prvnímu dobíjení.
- 2) Běžné Twist sady bude možné v internetové prodejně pořídit se slevou ve výši 10 %.
- 3) Akční sady Twist nabídne T-Mobile přes internet za cenu o 5 % nižší než v běžné síti.

### Sváteční statistika

Vánoce a Silvestr v roce 2004 se (podobně jako již několik předchozích ročníků) nesly v duchu obvolávání známých a přibuzenstva. Chybět nemohlo ani oblíbené hromadné posílání blahopřejných SMS a MMS zpráv. Uživatelé sítě Eurotel poslali na Štědrý den asi 20 milionů SMS a 61 000 MMS, na Silvestra zaznamenal tentýž operátor provoz ve výši 13 milionů odeslaných SMS a více než 9 milionů provolaných minut. Oskarovu síť zatížilo 24. prosince 2004 přes 20 milionů odchozích SMS, v době největší špičky jich bylo odesláno až 20 000 za minutu. Silvestr znamenal pro Oskara nutnost

### Obrana proti SMS spamu

Dostáváte z Oskarovy SMS brány textové zprávy nevyžádaného (např. reklamního) charakteru? Vězte, že se jedná o porušení zákona a vy máte možnost se proti těmto útokům efektivně bránit – a to jak aktivně, tak pasivně. Pro začátek postačí, když zavítáte do Oskarovy internetové samoobsluhy, oddělení Služby. Zde se nachází položka „Blokace SMS z veřejné internetové brány“. Jedná se o bezplatnou službu dostupnou pro majitele Oskarových paušálů i předplacených Oskaret, zákazník nemusí za je-

čelit zátěži 8,2 milionu uskutečněných hovorů a 7,1 milionu odeslaných SMS. Celkově nejvyšší provoz letos vygenerovali zákazníci T-Mobilu, jeho síť totiž prošla hotová vánoční nadílka v podobě odeslání 20,7 milionu SMS a 88 000 MMS. Ve špičce na Štědrý den zaznamenal T-Mobile neuvěřitelných 35 000 SMS/min. Ani na Silvestra mu nebylo dopřáno oddychu, neboť jeho síť proběhlo asi 12,5 milionu hovorů – v absolutní špičce (1. 1. 2005 od 00:15 do 00:30) se u T-Mobilu uskutečnilo dokonce těžko představitelných 1,1 mil. volání. Celkově lze situaci jednoduše shrnout asi tak, že zatímco na Vánoce se posílají především SMS, na přelomu roku se více volá. Podíl MMS se rok od roku zvyšuje, ale nejedná se ani zdaleka o tak masovou záležitost, jakou je fenomén SMS.

### Kolik uživatelů má CDMA?

Eurotel zveřejnil tiskovou zprávu s údajem o aktuálním počtu aktivních uživatelů služby Data Expres, což je bezdrátový internet realizovaný prostřednictvím CDMA sítě. Tuto službu dnes využívá více než 30 000 zákazníků, nezbytný signál přitom pokrývá již přes 80 % populace ČR. Pro možnost porovnání uvedeme ještě počet uživatelů (cenově i rychlostně srovnatelného) ADSL – těch je u nás v současnosti něco přes 100 000.

### Nový T-Mobile Hit

T-Mobile přichází s nabídkou zvýhodněných balíčků spojených s aktivací tarifů Hit. Pokud si do konce února pořídíte dvouletý úvazek na některý z paušálních programů s doplňkem Hit, dostanete k němu mobilní telefon za dotovanou cenu – samozřejmě bez nutnosti platit příslušný aktivací poplatek (ušetříte tak 3 568 Kč). Nabídka se týká následujících mobilních telefonů: Nokia 3220, Nokia 6230, Nokia 3100, Siemens CT65, Siemens S65, Sony Ericsson T630, LG 1200. Připomeneme ještě, že služba Hit přináší zákazníkům výhodnější sazby za volání (v porovnání s ostatními T-Mobile tarify) a také možnost odesílat SMS za 1 Kč.

ČESTMÍR ŽÁK, TOMÁŠ JIRÁSKO

*Své názory, náměty či připomínky zasílejte na adresu [onthear@idg.cz](mailto:onthear@idg.cz)*

jí aktivaci ani za používání platit. Potvrzením volby „Aktivovat“ zajistíte, že vám z Oskarovy internetové SMS brány textovku už nikdo nepošle (při odeslání se mu totiž zobrazí hláška: „Je nám líto, ale váš adresát si zakázal SMSky z internetu. Jestli mu opravdu chcete napsat, pošlete mu normální textovku z vašeho telefonu nebo využijte službu Skupinové Web SMS“). Pokud by se však situace v budoucnu změnila a vy budete z nějakého důvodu potřebovat, aby vám SMS z internetu opět chodily, použijete ve stejném menu volbu „Deaktivovat“.